

市总工会

迎新春志愿服务送春联



本报讯(记者 杨亦周)1月17日,市总工会开展“盐韵墨香迎新春,工会情深送吉祥”迎新春送春联党员志愿服务活动,邀请我市知名书法家为职工群众书写春联,送上新春祝福。

盐渎街道

节前慰问送温暖

本报讯(吴彦萱 刘丛华)在新春佳节即将来临之际,盐都区盐渎街道采取扎实有效措施,在前期精准摸排基础上,通过召开座谈会、走访慰问以及着力解决困难群众生产生活难题等形式,全面开展节前走访慰问送温暖系列活动,深受社会各界好评。

1月17日,盐渎街道党工委书记任浩及相关部门负责人来到辖区福才、刘朋等社区走访慰问困难群众,把党和政府的温暖送到困难群众的心坎上,并向他们致以节日的问候和祝福。

今年73岁的郝书凤老人身患尿毒症,长期需要透析和服药治疗,生活较为困难。在郝书凤家中,任浩关切地询问她的治疗进展和生活情况,鼓励她保持积极乐观的心态,勇敢面对困境,并要求相关部门时刻关注老人的生活需求,确保帮扶措施落实到位。在兴城家

新闻速递

盐城启泰公司

奉献爱心十五载

本报讯(刘丛华)“这可咋好啊,老板亲自跑上门,给我送红包、送年货,真的太感谢了!”1月17日下午3时许,盐都区盐渎街道民生社区葛群秀老人热情招呼着几位来访的年轻人。陪同走访慰问的街道退役军人服务站和社区负责同志介绍,这是盐城启泰公司负责人吉爱超带领员工走访慰问英烈后代及关爱弱势群体开展的献爱心活动。

盐城启泰公司是江苏省地方金融监督管理局批准的金融企业,成立于2022年5月。启泰的前身是盐渎街道中农资金互助合作社。一直以来,公司在做大做强业务业绩的同时,始终坚持在员工中开展爱国主义教育、红色教育,常态化开展献爱心送温暖活动。

在葛群秀老人家中,吉爱超亲切地与老人交谈,详细了解老人的日常生活和身体状况,对老人的一些困难表示会全力提供帮助。随后,吉爱超将准备好的慰问金和大礼包送到老人手上,祝福老人过一个欢乐、祥和的新春佳节。随后,吉爱超一行来到同桂村烈士后代孙鹤桂老人家中走访慰问送关爱。孙鹤桂老人是革命烈士孙同年的儿子,今年83岁。傍晚时分,吉爱超一行又来到花吉村老党员袁高亮家走访慰问。袁高亮老人紧紧握住吉爱超的手连声道谢。

花吉村党总支书记吴晓华介绍,启泰公司坚持关心帮扶困难群众生产生活,慰问老党员,主动为困境儿童捐资助学,已连续15年走访慰问、关爱帮扶弱势群体近百人次,为创业群众解决资金难题达千余人次。



新春佳节即将来临之际,盐都区楼王镇总工会开展关爱劳模走访慰问活动,慰问全镇11名省、市劳动模范,为他们送上慰问金、慰问品和节日祝福,把党和政府的关怀、工会“娘家人”的关爱送到劳模身边。

胡杏扣 摄

楼王镇

主题活动品书香年味

本报讯(杨寅颖)1月15日下午,在冬日的暖阳下,盐都区楼王镇新时代文明实践所内洋溢着浓厚的“书香年味”。一场别开生面的“书香迎新春 悦读团圆年”主题读书活动在此温馨启幕,为即将到来的新春佳节增添了一抹独特的文化色彩。阅读爱好者们欢聚一堂,共享“书香”里的“文化年味”。

“红灯笼高高挂起,对联贴满了门楣……”来自楼王镇幼儿园的吴慧老师率先登台,她以温柔的嗓音分享《我们的新年》,将听众带入充满温馨与欢乐的童年记忆。紧接着,潘书云老师诵读汪国真的诗歌《新年,你好》,饱含着对新年的憧憬与期待。黄慧老师深情诵读诗歌《新年的钟声》,表达人们对新生活的无限热爱。志愿者林雨丽分享老舍先生的《小城镇的年味》,带领听众走进老舍先生笔下的新年小镇,感受独特而质朴的年味。阅读爱好者们分享《迎接春天》,她以满腔的热情,讲述着春天的故事,如同一股清新的春风,吹散冬日的严寒,让听众感受到春天的气息与希望。志愿者周伟嘉和陈澹合诵《春节》,声情并茂,将新春的喜悦与祝福传递给在场的每一个人。

龙冈镇

“迎新春 送春联”进社区

本报讯(朱俊 王辉)在新春佳节即将来临之际,盐都区龙冈镇在新时代文明实践所举办了一场别具一格的“迎新春,送春联”活动。此次活动不仅吸引了众多社区居民的热情参与,更有一群活泼可爱的孩子们加入其中,为这场文化盛宴增添了一抹别样的童趣与活力,让传统文化在社区里焕发出新的生机与魅力。

活动当天,阳光明媚,镇新时代文明实践所内张灯结彩,洋溢着浓厚的节日氛围。书法爱好者们齐聚一堂,他们中有经验丰富的老书法家,也有初出茅庐的书法爱好者,还有一群对书法充满好奇与热情的孩子们。孩子们在家长和老师的带领下,兴奋地围在书桌旁,好奇地观察着书法家们的一笔一划。在书法家们的悉心指导下,孩子们也纷纷拿起毛笔,尝试着书写春联。虽然他们的字迹略显稚嫩,但那一撇一捺都透露出他们对传统文

化的热爱与敬畏。看到孩子们认真书写的样子,家长们脸上洋溢着欣慰的笑容,纷纷拿出手机记录下这美好的瞬间。活动现场,小刚画室(凝墨堂)李小刚正在为大家挥毫泼墨,已经连续十几年为社区居民写春联送祝福了。

此次活动不仅为社区居民送上了新春的祝福,更让孩子们在亲身参与中感受到了传统文化的魅力,激发了他们对传统文化的兴趣与热爱。该镇社区教育中心负责人表示,未来将继续举办更多寓教于乐的文化活动,让传统文化在孩子们心中生根发芽,代代相传,为社区的文化建设注入源源不断的活力,让社区成为传承和弘扬中华优秀传统文化的坚实阵地。

写春联。虽然他们的字迹略显稚嫩,但那一撇一捺都透露出他们对传统文

化的热爱与敬畏。看到孩子们认真书写的样子,家长们脸上洋溢着欣慰的笑容,纷纷拿出手机记录下这美好的瞬间。活动现场,小刚画室(凝墨堂)李小刚正在为大家挥毫泼墨,已经连续十几年为社区居民写春联送祝福了。

此次活动不仅为社区居民送上了新春的祝福,更让孩子们在亲身参与中感受到了传统文化的魅力,激发了他们对传统文化的兴趣与热爱。该镇社区教育中心负责人表示,未来将继续举办更多寓教于乐的文化活动,让传统文化在孩子们心中生根发芽,代代相传,为社区的文化建设注入源源不断的活力,让社区成为传承和弘扬中华优秀传统文化的坚实阵地。

市新时代劳模志愿服务团

倡导“光盘”文明节俭过新年

本报讯(刘蕾蕾)新春将至,为弘扬中华民族勤俭节约美德,培育绿色健康的生活方式,1月18日上午,市文明创建巡访团、市新时代劳模志愿服务团相继来到市区北京餐厅、江宁宴酒店、湘悦餐饮连锁店、尚友紫薇国际酒店、登瀛世家酒店、盐城瀛洲开元大酒店等服务窗口,开展“杜绝餐桌浪费,文明节俭过新年”文明实践活动。

当天,文明巡访团、劳模志愿服务团在抽点餐场所,现场进行文明餐饮公益宣传,向员工和顾客宣讲《中华人民共和国反食品浪费法》等法律法规知识,引导广大居民树立正确的消费观,促进行业切实加强主体责任,把反对浪费举措落到实处。与此同时,文明巡访团、劳模志愿者向市民发放倡导文明用餐、杜绝浪费的倡议书和市民文明认知读本。通过宣传引导,树立合理消费理念。

接着,志愿服务团一行在相关

餐饮行业走访体验,普及餐饮文明知识,开展沉浸式观摩餐桌文明礼仪展示活动,推行公筷公勺服务,并将防止食品浪费纳入原材料采购、储存、加工制作、供餐全过程,最大限度减少损失和浪费。

志愿服务团联合餐饮行业,采取全方位、多层次、立体化形象宣传,张贴防止食品浪费友情提示或服务标识,提供并推广“小份菜”“半份菜”“拼盘”“剩菜打包”等服务项目。针对所预订的“年夜饭”已进入备料高峰期的情况,巡访团、劳模团队建议餐饮行业严格食品原料管理,严格操作过程规范,严格从业人员操守,严格制止餐饮浪费。

省劳模、市新时代劳模志愿服务团团长肖兆玉表示,树文明新风,展文明新貌,制止餐饮浪费,崇尚勤俭节约,要从个人做起,从家庭做起。让节约粮食成为好传统好美德,让绿色低碳文明用餐“食”尚蔚然成风。

楼王镇

工会工作多次获省表扬

本报讯(龚莹)去年以来,盐都区楼王镇总工会多次受到江苏省总工会表扬。该镇在职工书屋建设、关爱货车司机、企业民主管理、工会信息工作等方面先后获得省级荣誉。

该镇职工书屋入选“江苏省重点建设职工书屋”,全市5家职工书屋获评,该镇职工书屋是盐都区唯一入选的书屋。该镇总工会、文化站在镇职工之家建成职工书屋以来,不断加大软硬件设施投入,提升平台服务质量,为职工提供了职业发展与个人成长的平台,还成了他们业余时间自我提升和家庭共读的“文化驿站”,不断激发职工的阅读热情与文化自信,让职工生活“阅”来越精彩。

S331盐都楼王服务区“司机之家”获评江苏省“司机之家”。该镇持续关注新就业形态劳动者的

实际需求,纵向整合资源,横向联动部门,线上线下提供便捷服务,抓实送温暖、送健康等暖“新”服务,为货车司机打造“在路上的家”,提供“歇脚、补水、充电、热饭”的温馨港湾,让司机们在心灵上找到“家”的感觉。

该镇上报的民主管理案例被省总工会在全省推广。该镇总工会胡杏扣和全市工会系统其他七名同志组队,代表盐城市参加2024年全省工会信息现场写作竞赛,获得团体赛第一名。本次竞赛13个设区市总工会全部组队参赛,盐城代表队以91分的成绩夺得团体赛第一名。

郭猛镇

残疾人之家宣传健康知识

本报讯(沈庆平 吴萍)近日,盐都区郭猛镇民乐残疾人之家开展了一场以“共筑爱心桥梁 传递健康知识”为主题的宣传活动。

活动中,工作人员通过生动的讲解、直观的展板演示以及发放健康宣传资料等方式,向残疾人朋友们详细介绍了感冒及病毒的传播方式、典型症状以及预防方法。工作人员还巧妙地将防护知识融入日常生活场景,形象生动地强调正确佩戴口罩、勤洗手、保持社交距离等防护措施的重要性。

此次活动鼓励残疾人朋友参与到健康知识的传播中来。许多

残疾人朋友在学习之后,纷纷表示愿意将自己学到的知识分享给身边的人。他们用自己的亲身经历和感受,向其他伙伴传递健康知识,形成了良好的互动氛围。

据了解,郭猛镇民乐残疾人之家一直致力于为残疾人朋友提供全方位的服务和支持。此次开展健康知识宣传活动,旨在帮助残疾人朋友更好地应对寒冷天气下的健康挑战,提高他们的生活质量。未来,残疾人之家还将持续关注残疾人朋友的需求,开展更多有意义的活动,为他们的健康和幸福保驾护航。

龙冈镇残联

启动“助残暖冬德爱行动”

本报讯(周健)春节的脚步日益临近,为了让残疾人感受到社会的关怀与温暖,盐都区龙冈镇残联精心组织开展了“助残暖冬德爱行动”。

活动期间,江苏心源食品有限公司作为爱心企业积极响应,展现了强烈的社会责任感。公司捐赠了大批生活物资,包括一袋袋饱满的大米、一桶桶金黄的玉米油、一箱箱美味的点心以及一盒盒营养丰富牛奶。这些物资承载着企业对残疾人深深关爱,将为他们生活提供有力的支持。

这期间,该镇残联工作人员联合人社部门深入到残疾人家庭,进行了全面的入户走访。每到一户,工作人员都与残疾人及其家属亲切交谈,详细了解他们的生活状况、身体状况以及面临的实际困难。在交流过程中,工作人员耐心地为残疾人讲解就业帮扶政策,根据他们的身体条件和技能特长,提供个性化的就业建议和指导。同时还向他们介绍了各类助残优惠政策,如残疾人生活补贴、创业补贴、康复救助等,确保残疾人能够充分知晓并享受到这些政策带来的实惠。对于一些有就业意愿的残疾人,工作人员还认真记录下他

们的需求,以便后续有针对性地开展帮扶工作。

在医疗关怀方面,残联联合医护人员为残疾人提供了贴心的上门服务。医护人员仔细地检查残疾人血压、检查身体状况,并耐心地讲解流感预防知识、冬季常见病预防知识,提高了他们的生活质量。他们还根据残疾人的身体状况,给予了专业的饮食和生活建议,叮嘱他们要注意保暖,保持良好的生活习惯。对于患有慢性疾病的残疾人,医护人员详细询问了他们的用药情况,并给予了合理的用药指导。这些细致入微的服务,让残疾人感受到了浓浓的关怀和温暖,也增强了他们对健康生活的信心。

此次“助残暖冬德爱行动”不仅为残疾人送去了物质上的帮助,更给予了他们精神上的慰藉和鼓励。在社会各界的共同关心和支持下,残疾人在春节即将来临之际感受到了满满的温暖和关爱。该镇残联负责人表示,将继续发挥桥梁和纽带作用,整合更多社会资源,持续开展各类关爱残疾人的活动,为残疾人创造更加美好的生活环境,让他们能够更好地融入社会,共享社会发展成果。

新春走基层

西乡小村年味浓



□孙高升 记者 张兆远

灵蛇迎新喜腾腾,年味渐浓来“泾”。1月20日,盐都区秦南镇泾口村隆重举办第二届年货节。成百上千的村民和来自城乡的居民聚集在泾口村新时代文明实践站广场,阵阵欢声笑语,“泾”享购物乐趣,“泾”尝家乡味道。

户外天气虽冷,但记者看到,年货节展位摆满了秦腔牛肉、海产品、干果干货、童趣零食、传统豆制品、营养礼品、腌制腊味等琳琅满目的上百种土特产、农副产品,应有尽有,令人目不暇接。

特别是鱼丸、肉圆制作现场,接地

气、冒热气、聚人气,烟火气里“泾”飘香。“帮我来份鱼丸和肉圆。”今年73岁的周爷爷付款后,介绍泾口近日趣事:“村干部为我们想得周到呢,前些时候送家庭用品、瓜蓼籽、春联等年货,今天又举办年货节,还专门安排大厨们现场做,你看,1斤鱼圆加上20个肉圆才30块钱,到哪买到啊!”和其他村民们一样,周爷爷一脸洋溢着幸福。

“早就听说泾口今年又举办年货节,我们起了大早,来这里铺货,要过年了,我准备了我们这里的土特产和海产品,让人们体味儿时的回忆和浓浓年味,很受欢迎”,一位

老乡介绍说。

“这里的货品我对比了一下,要比外面的便宜好多呢,你看,特仑苏牛奶超市要48元,这里卖40元,藕粉圆一袋只要20元,真实惠!”五组村民武红贵收获颇丰,极为兴奋。

“两斤草鸡蛋只要10元钱,批发也买不到,我排队买了两份。”泾口二组的71岁董奶奶非常高兴。

“举办年货节,不仅能促进消费,带动村域经济发展,密切党群关系,还能吸引城乡居民来泾口购买土特产和农副产品,促进城乡交流,为乡村振兴注入新活力。”泾口村党委副书记沈海莉笑容满面地说。

资源赋能产业兴 综合发展乡村盛

——楼王镇花季园村大力推动乡村振兴侧记

□姚于荣 刘嘉玲

花季园村地处盐都区楼王镇中北部,由原来的周花村、马季村、果园村合并而成,取名为花季园村。先后获评江苏省民主法治示范村、全国民主法治示范村、市级新型农村社区“美丽庭院”示范点、盐城市文明村、江苏省宜居宜业和美乡村。

生态宜居之策:规划领航与环境保护

科学规划促进和谐共生。委托专业机构编制《花季园村村庄规划(2018—2030)》及土地利用规划,通过发展特色产业、加工业与配套设施,推动劳动力就业,实现“水田林人居”和谐共生,为生态建设奠定坚实基础。完善环保措施,保障环境整治。花季园村实施生活垃圾封闭式清运、日产日清,保洁员运至镇垃圾中转站;排水采用雨污分流,污水借助临近镇区优势,经管道输至镇污水处理厂处理,有效维护村庄环境整治。

品质提升之路:新貌塑造与旧颜焕新

新型社区规划建设独具匠心。花季园村社区位于新331省道南侧,占地211亩,规划474户。住宅为砖混结构连排式,以“黑白灰”为基调加马头墙,彰显盐都民房特色;户型多样满足需求,一、二、三期分别以不同面积户型为主;设计科学,道路、广场等设施完备,配套齐全,环境优美,兼具旅游观光功能,成为乡村居住典范。

老村庄改造工程全方位提升品质。该村着力改善基础设施,全面硬化村组道路4500米、村巷巷道2500米,同时对危房以及老旧房屋进行改造;组建专业保洁队,配备齐全环卫设施,大力实施公厕工程并新建公厕。

文化繁荣之道:艺术赋能与文明涵育

文艺队伍助力文化繁荣。“花季园村向阳艺术团”由村民自发组建,成员为50—70岁中老年人。秉持“村村组组唱大戏,家家户户送欢乐”宗旨,自编自导自演节目,2020年演48场,以多元艺术形式弘扬正能量,深受群众喜爱,获得各界好评,丰富乡村文化生活。在村党总支的引领下,积极组建广场舞队、青年莲湘队以及“五老”关爱志愿队。